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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG  

 

 

 

 

Datum 22 augustus 2016 

Onderwerp Antwoorden Kamervragen over het bericht dat extreem rechtse 

milities de buitengrenzen van de EU bewaken  

 

 

In antwoord op uw brief van 8 juli 2016 deel ik u mee dat de schriftelijke vragen 

van de leden Karabulut en Van Nispen (beiden SP) over het bericht dat extreem 

rechtse milities de buitengrenzen van de Europese Unie bewaken worden 

beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 

 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

G.A. van der Steur  

 

 

 

 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Directoraat-Generaal 

Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 

Aangelegenheden 

 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

782789 
  

Uw kenmerk 

2016Z14560 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Antwoorden Kamervragen van de leden Karabulut en Van Nispen (beiden 

SP) aan de minister van Veiligheid en Justitie over het bericht dat 

extreem rechtse milities de buitengrenzen van de Europese Unie 

bewaken (ingezonden 8 juli 2016, nr. 2016Z14560 ) 

  

Vraag 1:  

Kent u het bericht dat de voorzitter van Pegida Nederland in Bulgarije 

jaagt op illegale asielzoekers?1 Zijn er aanwijzingen dat meer leden van 

Pegida Nederland in Bulgarije op vluchtelingen jagen?  

 

Antwoord op vraag 1: 

Ja, ik ken dat bericht. Uit dit bericht volgt dat de genoemde persoon vergezeld 

zou zijn door gelijkgestemden. Ik heb geen overzicht van leden van Pegida 

Nederland die mogelijkerwijs in Bulgarije de buitengrenzen van de EU bewaken.  

 

 

Vraag 2:  

Onder welke omstandigheden is het deelnemen aan een dergelijke 

burgermilitie strafbaar? Kunt u uw antwoord toelichten? 

 

Antwoord op vraag 2: 

Dat is onder meer afhankelijk van de feitelijke gedragingen van een dergelijke 

zogenaamde burgermilitie en de straf die de wet van het land waar het begaan is 

eventueel op die feitelijke gedragingen stelt. Voor wat betreft de Nederlandse 

strafrechtelijke rechtsmacht over dergelijke gedragingen bepaalt het Wetboek van 

Strafrecht onder meer dat op grond van artikel 7 van het Wetboek van Strafrecht 

de Nederlandse strafwet van toepassing is op de Nederlander die zich buiten 

Nederland schuldig maakt aan een feit dat door de Nederlandse strafwet als 

misdrijf wordt beschouwd en waarop door de wet van het land waar het begaan 

is, straf is gesteld.   

 

 

Vraag 3:  

Op welke wijze wordt gecontroleerd of de in het artikel genoemde 

persoon strafbare feiten heeft begaan?  

 

Antwoord op vraag 3:  

Uit het volkenrecht vloeit voort dat het in eerste instantie aan de soevereine staat 

is om de rechtsorde in eigen land te handhaven. Nu de in het artikel genoemde 

persoon zich in Bulgarije lijkt te bevinden en de feiten zich lijken te hebben 

voorgedaan op Bulgaars grondgebied, is het in de eerste plaats aan de Bulgaarse 

autoriteiten om onderzoek te doen naar eventuele strafbare feiten en er op toe te 

zien dat geen strafbare feiten worden gepleegd. 

  

 

Vraag 4:  

Hoeveel Nederlanders zijn actief in burgermilities aan de buitengrenzen 

van de Europese Unie? Welke mogelijkheden zijn er om deze personen te 

vervolgen als zij strafbare feiten plegen? 

 

                                                
1 http://www.telegraaf.nl/binnenland/26148364/___Wij_bewaken_zelf_de_grens___.html  
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Vraag 6:  

Wordt strafrechtelijk onderzoek naar Pegida Nederland Gestart als blijkt 

dat Nederlandse leden van Pegida deelnemen aan een burgermilitie in 

Bulgarije en daar in georganiseerde vorm strafbare feiten begaan?  

 

Antwoord op vraag 4 en 6: 

Ik heb geen overzicht van het aantal Nederlanders dat mogelijk actief is in 

zogenaamde burgermilities aan de buitengrenzen van de Europese Unie.  

 

Indien Nederlanders zich buiten Nederland schuldig maken aan het (al dan niet in 

georganiseerde vorm) plegen van strafbare feiten die door de Nederlandse 

strafwet als misdrijf worden beschouwd en waarop door de wet van het land waar 

het begaan is straf is gesteld, kan (ook) het Nederlandse Openbaar Ministerie 

(OM) een strafrechtelijk onderzoek beginnen. Het is aan het OM om te bepalen of 

een dergelijk onderzoek opportuun is. Zie ook mijn antwoord op vraag 2. 

 

 

Vraag 5:  

Op welke wijze is er contact geweest met justitie in Bulgarije over de 

activiteiten van Nederlanders aan de grens tussen Bulgarije en Turkije? 

 

Antwoord op vraag 5: 

Uit navraag is mij gebleken dat vanuit de Nederlandse justitie geen contacten 

hieromtrent hebben plaatsgevonden met justitie in Bulgarije. Zie ook mijn 

antwoord op vraag 3. 

 

  

 


